

# “早产龙凤胎”“四胞胎”同框了

青大附院西海岸院区举办特殊聚会，宝妈们分享“甜蜜的负担”

□文/图 半岛全媒体记者 齐娟

26周早产做过心脏手术的龙凤胎姐弟，四胞胎早产儿“擎淇舒娅”，还有其他的一些早产宝宝……6月1日上午，这些宝宝们又一起回到了出生的地方欢度六一儿童节。青大附院新生儿科、产科以及心外科一起联合举办了这场活动。值得关注的是，半岛都市报曾经报道过的早产体重不到1000克的“龙凤胎姐弟”以及一龙三凤“四胞胎”引来无数网友关注，如今齐聚同框，宝妈妈妈们也分享了自己“甜蜜的负担”。

## 26周早产的龙凤胎1岁了 曾经历先天性心脏病

危重新生儿救治至关重要，青大附院新生儿科在省率先成立超早产儿亚专科，每年救治大量超早产儿。在青大附院西海岸院区的孕妇学校中，新生儿科主任李向红带着护理人员早早就在现场进行布置，鲜花、气球、水果、零食……温馨而又甜蜜。26周早产龙凤胎的妈妈王晴带着满1岁的姐弟大宝、小宝来到现场，两姐弟活泼可爱，丝毫看不出曾经做过大手术。回忆起两姐弟出生时，王晴直言如果不是青大附院，自己根本不可能有这么可爱活泼的宝宝。

去年5月19日，半岛都市报曾经报道此事引来无数网友关注。两姐弟因为早产均表现呼吸困难、心衰以及肺炎等症状，心脏超声诊断为大型动脉导管未闭，是新生儿先天性心脏病常见类型之一。最终由心外科主任刘高利教授主刀，在新生儿科精心呵护下，龙凤胎最终转危为安，健康成长。

妈妈王晴告诉记者，龙凤胎早产，又罹患先天性心脏病，自己和家人一度承受了巨大的压力和折磨。两个宝宝如今活泼可爱，多亏了青大附院新生儿科、心外科等多学科平台团队。心外科主任刘高利直言，看到宝宝如此可爱，自己非常开心和欣慰。“当时我们集合了新生儿科、麻醉科、手术室、超声科等多个科室，耗费了大量心血挽救新生儿的生命，如今看来一切都很值得。”刘高



▲青大附院新生儿科主任李向红和产科主任詹瑛怀抱四胞胎中的两个宝宝。

◀心外科主任刘高利和龙凤胎合影。

利告诉记者，这是目前青大附院接诊的最小心脏病手术患儿。

## 夫妻两人照顾四胞胎 直言就是“甜蜜的负担”

多胞胎早产，不单单是宫内营养储备不足，他们的器官功能更加不成熟，生后并发症比单胎、双胎更加常见。青大附院

新生儿科多年来在多胞胎救治方面经验丰富。本次四胞胎“擎淇舒娅”的出场引来大家集体关注，如今四胞胎已经4个多月了，身体特别健康。一龙三凤刚出生时，半岛都市报就对其进行了重点关注和报道，官微一经发布便引发无数点赞。

妈妈小蕊是1994年出生的，四胞胎是她的第一胎，经历了千辛万苦，终于迎来了四个健康活泼的宝宝。如今宝宝

4个多月，照顾起来也比之前要费力不少。妈妈小蕊现在为了全身心照顾四个宝宝，已经将工作辞掉，全职照看。小蕊和丈夫平日就住在西海岸薛家岛附近，由于双方老人最近都不在青岛，小蕊和丈夫照看孩子的压力倍增，这让小蕊直言“简直就是甜蜜的负担”。

在生产四胞胎的时候，妈妈小蕊是初次感染新冠，且自己本身心脏存在异常，当时的情景让青大附院产科主任医师詹瑛感到了压力。当时，小蕊感染新冠病毒后开始发烧，家人都“阳了”不能马上带她来医院，詹瑛通过电话指导小蕊控制症状的常用药物和方法，并且再三嘱咐她如果感到心慌、气短就需要尽快就医。小蕊已经妊娠33周4天，并出现妊娠期高血压的情况，在詹瑛主持下，召开了由产科、麻醉科、新生儿科、心血管内科、输血科组成的MDT会议，为小蕊制定严密术前准备和最佳手术方案，新生儿科派出多名医护人员组建四胞胎复苏小组，最终四胞胎成功出生，出生后立即由新生儿科转运团队转运至新生儿科病房，经过治疗以及呼吸支持、营养支持后顺利出院。

## 四胞胎父母“力不从心” 欢迎爱心人士献温暖

“现在家里可太热闹了，四个宝宝要哭的话就集体哭，哄完一个另一个又哭了，根本没有闲下来的时候。”小蕊告诉记者，四个孩子现在在吃奶自己根本供应不上，宝宝们现在已经开始喝奶粉。“四个宝宝饭量特别大，一天半下来就喝掉1罐奶粉，尿不湿62片，几天就用完了。之前还有企业给我们资助过尿不湿等生活用品，稍微缓解了我们的压力，但是目前压力还是很大。”小蕊说道，对于自己拼命生下的宝宝，自己和丈夫会用生命去爱护他们，给予他们世界上最温暖的幸福。

医护人员呼吁，如果有爱心企业可以缓解四胞胎的家庭压力，资助相关的生活用品，可以联系青大附院西海岸院区产科，或者在半岛平台留言，感谢爱心网友的关注和支持，也祝愿龙凤胎和四胞胎能够更加快乐地成长。



## 童心飞扬，快乐六一

□半岛全媒体首席记者 陆金星

六一儿童节当天，崂山实验学校二年级一班的教室成了欢乐与美食的海洋。老师和家长们提前准备，为孩子们设计制作了班级“全家福”T恤衫，还让孩子们装扮了教室，准备了各种美食和礼物，让孩子们度过了一个难忘的节日。



## 亲子一刻，欢乐互动

□半岛全媒体记者 吴璟

6月1日是儿童节，青岛市一家室内动物园内格外热闹，当日该园的孩子团体游客和散客量都有所增加，不少家长带着孩子来到这里与小动物互动玩耍，以此度过六一儿童节的美好时光。